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Michal Cabejšek 23. března 2023

Česko jednalo ve Štrasburku ohledně zřízení tribunálu
pro stíhání zločinu proti Ukrajině

epochtimes.cz/2023/03/23/cesko-se-podilelo-na-dalsim-jednani-ke-zrizeni-zvlastniho-tribunalu-pro-stihani-zlocinu-
agrese-proti-ukrajine

Na pozvání Rady Evropy proběhlo ve Štrasburku ve dnech

21. a 22. března další jednání právních expertů z řad

členských států EU a států G7, aby projednali možnosti

zřízení tribunálu pro stíhání zločinu agrese vůči Ukrajině.

Česko zastupovali experti Ministerstva zahraničních věcí.

„Jednání na půdě Rady Evropy a hojná účast znovu potvrzují, že

beztrestnost za zločin agrese nesmí být tolerována. Jde o další

důležitý krok k vyjasnění pozic a analýze právních problémů, přičemž

výsledkem by měl být kredibilní způsob, jak potrestat politické

vedení současného Ruska za agresi proti Ukrajině,“ uvedl šéf české

diplomacie Jan Lipavský.

Ve vztahu k ostatním zločinům podle mezinárodního práva (válečné

zločiny, zločiny proti lidskosti, genocida) může vykonávat jurisdikci

Mezinárodní trestní soud (ICC). 
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„Česko plně podporuje vyšetřování situace ze strany ICC, které

probíhá především ve vztahu k válečným zločinům, a v rámci něhož

již byly vydány první zatýkací rozkazy. ICC ovšem nemůže v daném

případě vykonávat jurisdikci ve vztahu ke zločinu agrese,“ vysvětlil

vrchní ředitel sekce právní a konzulární, Martin Smolek, důvod pro

zřízení zvláštního tribunálu.

Slovensky

Slovensko dostalo od Američanů nabídku: Za staré migy pro Ukrajinu
vám dáme moderní bojové vrtulníky

Spojené státy nabídly Slovensku jako kompenzaci za darování

vyřazených stíhaček MiG-29 Ukrajině dvanáct útočných vrtulníků

Bell AH-1Z Viper. Slovenský ministr obrany Jaroslav Naď uvedl, že

nabízené bojové stroje by výrazně zvýšily obranyschopnost jeho

země.

ČR
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Síkela na Stanfordské univerzitě: Ruské energetické válce musí Evropa
a USA čelit společně

Ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela vystoupil během

podnikatelské mise po USA na kulatém stole na půdě Hooverova

institutu Stanfordské univerzity. Tématem diskuze byla energetika a

ministr Síkela během ní představil úspěch EU i České republiky při

zvládání končící zimy bez dodávek plynu z Ruska. V průběhu

diskuze také vyjádřil svůj názor, že Evropa a Spojené státy americké

by měly čelit ruské energetické válce společně.

Čínský režim

Č
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„Mírový plán“ Číny pro rusko-ukrajinský konflikt ukazuje její skutečné
úmysly

Na otázku, proč Čína nevyzvala Rusko ke stažení svých vojsk a proč

neoznačila agresora v konfliktu, mluvčí ministerstva zahraničí Wang

Wen-pin na dotaz přímo neodpověděl. Namísto toho KS Číny nadále

usiluje o neomezené partnerství s Putinovým režimem. Z konfliktu

ekonomicky těží díky rostoucímu bilaterálnímu obchodu mezi

oběma zeměmi.

ČR

Tématem schůzky Lipavského s generálním tajemníkem OSN byl válečný
konflikt na Ukrajině a Černomořská obilná iniciativa

Tématem schůzky s António Guterresem ve čtvrtek 23. února byla

především ruská agrese na Ukrajině a s ní související tzv.

Černomořská obilná iniciativa. Ta byla minulý rok uzavřena pod

vedením OSN a výrazně přispěla k omezení dopadů globální

potravinářské krize... Proběhlo hlasování o rezoluci vyzývající Rusko

k okamžitému stažení sil z Ukrajiny, které Valné shromáždění

drtivou většinou přijalo.
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Film „Kuciak“ je podrobný plán o fungování korupce a křehkosti
demokracie, říká režisér Matt Sarnecki

Důvěra Američanů v banky klesá. Finanční „tygři“ se v pohledu na
budoucnost rozcházejí
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Bidenovo ministerstvo spravedlnosti dle analýzy zatajuje důkazy
o obchodech Bidenových s Čínou

Na základě podezření o zneužívání příspěvků pro ukrajinské uprchlíky
byly dočasně pozastaveny dávky. MPSV spustilo kontroly
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Slovensko dostalo od Američanů nabídku: Za staré migy pro Ukrajinu
vám dáme moderní bojové vrtulníky

Premium

„Naprosto zprošťuje viny,“ tvrdí Trump o dopise Cohenova právníka
v souvislosti s případem manhattanského prokurátora

Premium
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Tajný dokument EU: Německá ekonomika směřuje ke kolapsu

Británie: 81letá radní byla suspendována za prohlášení, že nechce
vyvěsit duhovou vlajku. Podpořily ji prý „statisíce lidí“
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Vývoj pronásledování Falun Gongu v Číně v roce 2022 – retrospektiva
a klíčové události

Čínské a jihoafrické gangy decimují chráněnou zvěř v Krugerově
národním parku, podplácejí strážce

Kultura
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Světový den řemeslné zmrzliny v pátek 24. března: Zoo Jihlava láká na
ochutnávku

Zdraví

Okinawa se pyšní úctyhodným počtem lidí nad 100 let. V čem tkví jejich
tajemství dlouhověkosti?

Film
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Recenze snímku „Killing Pavel“ o vraždě běloruského novináře Šeremeta

Kultura

Jak vést rozhovor jako gentleman – z příručky o etiketě a zdvořilosti
z roku 1875 (V. díl)

Zajímavosti
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Mobily – vytváříme si jejich používáním dvojníky, kteří nás ovládají?

Zdraví

Měli by pacienti s vysokým tlakem pít kávu nebo zelený čaj? Nová studie
vám napoví

Film
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Recenze filmu: Kuciak – vražda novináře

Zajímavosti

Amnesty International pořádá školení o vrstevnickém vzdělávání na téma
souhlasu

Jídlo
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Játra – opomíjená superpotravina

ČR

Premiéra filmu „Kuciak: Vražda novináře“ proběhne ve čtvrtek na
festivalu Jeden svět
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